

# BAJA-BÁCSKA

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFeltétlen szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben ügyvedevre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Mi volt az Amerikából hazajött Magyarok legszenzációsabb úti élménye?

Érdekes vendég érkezett ma haza Baja városába. Juhász Jenő ny. kir. törvényszéki bíró, ügyészi megbízott fia jött haza Amerikából, ahová 13 évvel ezelőtt ment ki még Ujjvidekről. Sorsa, pályája a háborút végig küzdött magyar ifju tipikus esete.

Jeles gimnáziumi érettségi bizonyítvány a zsebében; a családi kupaktanács elhatározta, hogy bár az rokonság lat-tainer: bíró, ügyvéd, jegyző, tkvvezető, ne menjen tisztviselői, főképp jogász pályára, hanem legyen kereskedő. Az akkori idők sokat hangoztatott jelszavának engedve iratkozott be a keleti kereskedelmi akadémiára.

1913-ban jeles diplomával a zsebében bevonult önkéntesnek a nehéz tüzérséghez, 1914-ben kitört a háború, azt végig harcolta, az összeomlás után hazakerült Ujjvidékre, ahol többféle kísérletezés után a Standard Oil Compani, majd az Ujjvidéken állomásozó angol dunai flottilla tolmácsa, angol levelezője lett.

A megszállás sehogysém akarván véget érni, kezébe vette a vándorbotot, utlevelet szerzett s bizva angol, olasz, német perfekt nyelvismeretében, nekivágott az amerikai szárazföldnek; 13 évvel ezelőtt Amerika még a prosperitás jegyében élt, a dolgozni akaró ember könnyen kaphatott munkát és sikerült is elhelyezkedni először a Standard Oil Companinál, majd később egy több ezer munkást foglalkoztató üvegházgyár levelezői osztályán.

Edesatyja, aki jellegzetes magyar ruhájában, egész egyéniségében a régi jó táblabírák alakját reprezentálja, rendszeresen küldött fiának magyar lapokat — a Budapesti Hírlapot — az amerikás fiu Juhász László pedig csaknem minden hónapban küldött egy hosszú

levelet, nemcsak magáról, hanem ottani viszonyokról is írván.

Néhány közérdekű, az amerikai viszonyokat jellemző levelet lapunk hasábjain közöltük is.

Visszafelé jövet Cirkvenicán is megpihent, ahol unokafivérének, mint orvosnak saját szanatóriuma van.

Azután Bécsen át megindult hazafelé. Budapesten fővárosi mérnök öccsénél maradt néhány napig, megnézte a nemzetközi vásárt s azután kedden reggel hazaérkezett a hajójával.

Edesatyja várta a hajóállomáson; a viszontlátás örömei után beültette fiakkerbe s megindultak szép lassan, döcögősen hazafelé.

## A főispáni installáció.

Váradí és miskei Baranyi Tibor főispáni installációjának napjait most már véglegesen május 30 át tüzte ki mindakét törvényhatóság. Az installációra igen sok vendéget várnak a törvényhatóságok Szegedről, Nógrádról és a szomszédos

Amikor azután a pihenés utá megkérdeztük tőle, Amerikától hazajött mi volt a legszenzációsabb úti élménye; gondolkodás nélkül azt felelte: a fiakkerezés a hajóállomástól be a lakásig.

Kijelentette, hogy ha megírja amerikai barátainak, hogy itt még lófogatun fiakkerezenek, ki fogják nevetni s el nem hiszik.

Éles megfigyelő képességről tesz tanuságot ez a megállapítás, mert valóban tipikus kifejezője gazdasági dekadenciánknek a lófogatu fuvarozásra való visszatérés; a hajóállomásra vezető uton tucat-számra jöttek vele szemben parasztkocsik, melyek nyeven ötven kilométer távolság-ból tengelyen hozták a tengerit a Nosztra közraktárába.

Ime a fiakker mint több ezer kilométernyi ut legszenzációsabb élménye!

törvényhatóságokból.

A végleges program összeállítása most történik.

Az ünnepélyes beiktatás után bankett; 29 é este ismerkedési összejövetel lesz.

## Mezőgazdasági bizottsági ülés.

A városi mezőgazdasági bizottság vasárnap délelőlt tartotta május havi ülését, melyen a bizottság elhatározta, hogy a nagy hernyójárárs tekintettel felkéri a városi hatóságot a védekezés szükségességének és fontosságának dobszó utján való közzétételére.

Szigoru büntető szankciók teszik

kötelezővé a védekezést. A mezőgazdasági bizottság tagjai megállapították, hogy a védekezés azonban csak úgy vezethet sikerre, ha mindenki rendszeresen elvégzi.

Mindenki ellenőrizze a szomszédját és ha valahol mulasztást lát, tegyen jelentést saját maga, de az egész város gyümölcsstermelő közössége érdekében is.

## A Liszt Ferenc-Kör zeneiskola második növendékhangversenyéről.

Az első magas nivóju növendékhangverseny sikere után a tegnapi zeneidélután szereplőinek nem volt könnyű dolguk. És mégis egytől-egyig fényesen megállták helyüket

és olyan teljesítményt nyújtottak, amely bármely fővárosi zeneiskolával is bátran felveheti a versenyt. A szereplő növendékek névsora: Drescher Antal, Bettelheim Éva,

Wittenberg Béla, Bettelheim Zsuzsa, Dániel Antal, Nagy Magda, Sachs Ottó, Várnai Lilla, Ripp Klára, Szabó Zoltán, Rosenberg Imre, Tar Gizella, Drescher Olga, Klein Márta, Herskovic Magda, Denneberg Lily, Madarász Sári, ifj. Karig Emil.

A nagyszámu közönség minden számt után ismétlődő tapsaival bizonyított, mennyire értékelte és elismeri a lelkes tanári kar elsőrangú munkáját és azzal a nyugodt tudattal távozott haza, hogy gyermekeinek nevelése a legjobb helyen van a Liszt Ferenc-Kör zeneiskolájában.

## A mérnöki foglalkozások speciálisodása.

1929/30 iskolai évben új tanrendi beosztást kapott a műegyetem. E szerint a negyedik esztendőben a mérnöki fakultás négy szakra oszlik és pedig egy gedoziara, egy hidépítéstan, vasszerkezet és vasbetontagozatra, egy vízepítéstan tagozatra és egy vasutépítéstan és közlekedés tagozatra.

A gépészmérnöki szak három tagozatra oszlik: egy általános gép-szerkesztés és gépjáratás tagozatra, egy elektrótechnikai tagozatra és egy mezőgazdasági gépésztagozatra.

A mérnöki képzés minden szakra változatlan marad s a speciálisodás csak a különlegesen választott szakban igazol nagyobb készséget.

A reform óta az idei negyedévek azok, akik először választhattak a különleges szakképzettségek között.

## Elkészült a 107 kilométer szeged—bajai Horthy Miklós jubileumi műt.

Elkészült a Horthy Miklós jubileumi műt, mely a két határváros köti össze. Egyike ez az ut az ország legjobb műútjának, amelyen Szegedről autóval másfél óra alatt át lehet jönni Bajára.

Különösen előtérbe lép most az állandó dunai átkelés kérdése, ugyanis ez a műt az, amely a Nagylőföldet összeköti a Dunántúllal. Élethevőgőan fontos Bajára

Romlott étel-ital,  
Ha gyomrát elrontja,  
Fél pohár **IGMÁNDI**  
Gyorsan helyrehozza.

nézve, hogy az állandó átjáró révén a forgalmat ide koncentrála.

A műutat május 25-én adják át a forgalomnak. Ünepségek azonban a megnyitáshoz a kereskedelmi miniszterium egyenes kívánására nem lesz.

## Gál Julia, Miss Magyarország elutazott a madridi MISS Európa választásra.

Gál Julia Miss Magyarország 1933. május 15-én Párizson át elutazott Madridba, hogy részt vegyen a május 27-én megrendezendő Miss Európa választáson. Az utazás előkészületeiről, a Miss Magával viitt gyönyörű ruháiról nagy illusztrált cikkben számol be a Színházi Élet új száma. Ugyanez a szám közli a Chicagó Tribune által kiírt „A világ legbájosabb nője” című folyó pályázat előszörűjének döntését is. Krudy Gyulát, az elhunyt nagy magyar író Nadas Sándor parentálja el gyönyörű cikk keretében. „Angol lord — magyar menyasszony, francia grófnő — magyar vőlegény” című cikkében a budapesti legelőkelőbb társaság ketős szencziójáról hoz fényképes beszámolót, ugyancsak képes cikkben számol be a tatai Eszterházy-kastélyban készülő nagy szabadtéri előadásról, a holluodi diplomás filmsztárokról, Halvany Lili népszerű színházi leveleiben három bemutatóról és a Király-díj előkészületeiről is, Hunyady Sándor folytatja a pompás regényét. Az e heti darabmelléklet „Minden férj...” a Belvárosi Színház idei nagy sikere. A hottamelléklet e héten: Kálmán Jenő „Mer a sexepil...” című foxtróit és „Ich möchte dich tausendmal küssen” című német slégert közli. 32 oldalas Gyermekjóság, házimunkaiv és 64 oldalas Rádióvilághíradó teszik teljessé a legnépszerűbb magyar képes hetilap gazdag tartalmát. A Színházi Élet minden héten száz értékes jutalmat ad előfizetőinek. Minden előfizető ingyen kapja meg Vadnay László:

Hacsek és Sajó című könyvét. A Színházi Élet előfizetési ára negyedrétre 6 50 pengő. A 260 oldalas új szám ára 60 fillér. Kiadóhivatal:

Budapest VII. Erzsébet-kr. 7. A Színházi Élet minden héten pénteken jelenik meg.

## Junius 11-én filléres gyors megy Bajáról Pécsre.

Már jó ideje, hogy a filléres gyors-szezon idén is megkezdődött, és városunk még mindig nélkülözötte. Pedig a tavalyi szegedi és pécsi kirándulások kellemes emlékei a közönségnek és igazán sokan várták az újabb alkalmat, hogy aránylag kis pénzzel ismét egy teljes napi szórakozást keressenek maguknak.

A Máv. vezetősége tehát a bajai Menetjegyhivatal kérésére igazán közözhajnak tesz eleget, amikor városunkból junius hó 11-én, vasárnap filléres gyorsot indít a Dunántul kultúr-gócponjtába.

### Unnepi hét Pécsen.

Annál kellemesebb lesz az előtünk álló pécsi kirándulás, mert ép a híres pécsi unnepi hét utolsó napján, amely bővelkedik a látványokban, érkeznünk oda.

Az unnepi hét programjának központjában az unnepi játékok állanak, amelyeket Márkus László, a Nemzeti Színház igazgatója rendez.

A filléres gyors pontos menetrendjét és az unnepi hét programját még részletesen fogjuk közölni.

## Tallózás a polgármesteri jelentésből

A polgármesteri jelentés elsősorban gróf Apponyi Albert emlékének áldozott. Apponyi emlékéhez méltó szavakkal tolmácsolta a nemzet háláját a nagy halott iránt s kérte, hogy a közgyűlés egy percnyi néma csönddel áldozzék emlékének, gyászát foglalja jegyzőkönyvbe s erőll értesítse az özvegyet.

A bizottsági tagok álva hallgatták a gyászbeszédet s elfogadták az indítványt s néma csendben hallgattak egy percet.

A kegyelet érzésével emlékezett meg a jelentés dr. Klenácz György ny. tiszti városi főügyészről, aki 20 éven át volt a város főügyésze.

Bejelentette a polgármester, hogy a kalocsai érsek Temunovics József kasszállási kaplánt nevezte ki a kórház önálló lelkesévé; a kórházi bizottság a társadalmi feladatokról terén való segédkezést is az új lelkes hatáskörébe utalta.

A központi választmány is elkészült az 1934. évre érvényes választói névjegyzékkel; a szavazók száma ötten csökkent, de így is 12776 szavazó van Baján.

Inségmunkára 1459-en jelentkeztek, ebből 1401 munkás állandó foglalkozást kapott 1932. nov. 1-től az idei májusig. A munkások számaikat, cipőt is kaptak, amit apró heti részletekben levontak keresetükből. Kaptak ingyenes gyógyszereket, orvost és szükség esetén ingyenes tüzelőt, sőt nagyobb családoknál elemi segélyt is. Folyó évi április 30-ig 38851 pengőt fordított a város az inségmunkára.

Érdekesen tájékoztató képet nyújt a jelentés arról a munkáról, melyet a város az iuségakció keretében végeztetett.

„Munkásaink a következő munkákat végezték el:

1. Kiirtottak a szeremlei halárban 30 kat. hold 40 éves erdőt, itt kb. 100—120 munkás dolgozott. A munkájuk eredménye 5085 úrméter hasás és gömbfa, továbbá 232 köbméter rönk.

2. Megtörték a baja—monostori th. közut általános terítése és hengerléséhez szükséges 1742 köbméter kavicsanyagot.

3. Elvégezték az alsójárási, felsőjárási, továbbá a szentistváni erdőtelepítés előmunkálatait. Itt iparosok és testileg tördőzt munkásokat alkalmaztunk. A fáilítést az őszszel kezdjük meg, s a földmívelési miniszteriumtól már egymillió facemetét kértünk. Az erdőtelepítés megkezdéséig az alaposan megforgatott taraktól és feregőtől megfűtött területet 236 munkásnak engedték át gazdasági kihasználása végett.

Egy munkásnak 500 négyszögöl területet adtunk és pedig a föld minősége szerint 8, 6, és 3 pengőért. A munkások a haszonbért és a vetőmagot nem készpénzben fizetik meg, hanem a téli inségmunkájuk béréből fogjuk azt részletekben levonni.

4. Elvégezték a Lökert melletti 66.000 négyszögöl homokbuckás terület rónázását. Megkezdtek a Bara területének feltöltését is. Több mint

400 munkás talicskával 35 103 köbméter és csillével 2480 köbméter földet mozgósított. A feltöltést élen folytatjuk.

5. Befezték a Kamarásduna utjorkolatának partvédelmét és a már kikötőt mederszakasz partjának fűrdözés szempontjából szükséges rendezését.

6. Megkezdtek a város alatti kőrás előmunkálatait is. Ezt a munkálalatot a szokatlanul alacsony víz-állás tette lehetővé, mert a sekély vízöbl kőzietörési is ki lehetett emelni az iszapot.

7. Öt héten át 30—40 iparost a Spitzer-féle szeszgyár istállóépületének lebontásával is foglalkoztattunk. A lebontott épület anyagát a szeremlei és monostori-uti vámházak építésére használjuk fel. A fiu fel-sőkereskedelmi iskola építési munkálatai folyamatban vannak és a nyár folyamán be is fejeződnek.”

Az inségmunkások átlag 1'48—1'53 pengőt, a szellemi munkások 1 pengőt kerestek; ezt nem tartjuk helyesnek, mert kell, hogy a szellemi szükségmunkások is legalább annyit keressenek, mint a fizikai munkások.

Nagyon tanulságos a polgármesteri jelentésnek a szegénygondozó hivattal kapcsolatos jelentése.

„A szegénygondozó hivatal utján gondoskodunk a nélkülözö család-fenntartó nők kereseti lehetőségéről is. Háztartásokban 16 nőt helyeztünk el, a MANSZ pedig szövészel 110, kötéssel 118 és kosárfonással 40, vagyis összesen 268 nőt foglalkoztatott.

A MANSZ. tanfolyamainak áldásos működése nélkül a munkanélküli nőket elhelyezni, foglalkoztatni nem tudtuk volna és segélyezés után kellett volna létfenntartásukról gondoskodnunk.

A MANSZ. hölgyei gondoskodtak a téli hónapokban a szegény gyermekek ebédjéről is. Átlag 150—200 gyermeknek juttattak tápláló meleg ételt.

A munkaképtelen szegények létfenntartásáról közigazgatási és társadalmi uton gondoskodunk.

Szegényházunkban átlag 60—65 munkaképtelen részestül teljes ellátásban.

A künnlakó szegények közül 1932. november 1-től kezdve rendszeresen segélyeztünk 210—220 és időközönként 150—300 nélkülözött.

Ehhez a nagymérvű segélyezéshez szükséges adományon gyűjtését a Szoc. Missió Társulat hölgyei végzik lelkes emberbaráti szeretettel és fáradtságot nem ismerő buzgósággal, nem törődve a meg nem értők rideg elzárkózottságával, sőt gyakran durva elutasításával.”

Szomorú volt a jelentésnek a fiu

**! keveset használt Félárért vásárolhat fényképezőgépet Lázárnál!**

polgári iskolai tanulók tandijára vonatkozó része.

A mostoha gazdasági és kereseti viszonyok következtében polgári iskolánk 95 tanulója nem fizette be a tanítási díjakat. Az összes hátralék május 10 én 602 P. volt. Befizettek összesen 6419 P. 50 fillért, vagyis 50 fillérrel kevesebbet, mint költségvetésünk bevételi előírányszáma. Az iskolaszék a szülők kereseti lehetőségének megnyitáig, saját vagyoni felelősségének tudatában, május hó 5 napjáig idóhaladékat engedélyezett. Ez alatt az idő alatt több szülő eleget is tett fizetési kötelezettségének.

Rendelet szerint a még tandijátalékos 95 tanulót ki kellene zárni az intézetből, de mert a fejenként átlag 6 és fél pengő hátralékot a szülők hajlandók keresetükből kifizetni és mert 95 tanuló kizárása nemcsak az intézet, hanem az ifjúság érdekét is érzékenyen érintené, méltóztassék hozzájárulni, hogy a tanév befejezéséig idóhaladékat adhassak.

A polgármesteri jelentés azután megelégedett azokról a öszönety nyilatkozatokról, melyeket a vallás és közoktatásügyi minisztertől, a bajai ciszt. realgimnázium igazgatójától, valamint a cserkészjambore kormánybiztosától kapott.

#### HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

## URÁNIA

Május hó 17-én,

Május hó 18-án,

**Metro-Goldwyn-  
Mayer világfilm!**

**MARIE BELLOC**

L. szép regénye:

## Az utolsó lépés

Gyönyörű színmű  
10 felvonásban.

Főszerepben:

**Joan Crawford  
Robert Montgo-  
mery, Nils Asther**

Kiegészítés:

**Stan és Pan**  
burleszk  
ÉS KULTURFILM.

### Váradí és Micskei Baranyai Tibor főispán Baja—Szeged kapcsolatairól.

A 8 Órai Újság tudósítója interjú közlő Baranyai Tibor főispánnal, ki hangsúlyozta, hogy a főispán teendőin túlmenően az lesz a főreklámja, hogy Baja és Szeged, valamint a Dunántúl és az Alföld vidéke között mind szorosabb tegye a gazdasági kapcsolatot. Az új, 107 kilométeres ut forgalombahelyezése nagymértékben fogja elősegíteni ezt az akciót.

### Filléres gyors jön Budapestről Bajára 1933. évi június hó 18-án vagy 25-én.

Ismét egy lépés előre idegenforgalmunk fejlesztésének útján. Csak használja is ki az öntudatos polgárság az idegeneknek ill. tartózkodási idejét a nyaralóváros propagálására, úgy amint a megélhetést biztosító idegenforgalom nagy jelentőségű megértő más városok is teszik. Karolta fel az idegeneket és foglalkozók vlik szeretettel, tegye kellemessé és felejtethetetlenül széppé részükre az ill. tartózkodást, olcsóvá az ellátást, mert ezek a leghatásosabb és legsikeresebb propaganda eszközök.

## HIREK.

— **Baja nyaralóváros propagandájának előmozdítására** szolgáló 2 filléres számoló cédulák Zádor Oszkár OMKE titkárnál kaphatók.

— **Lövésverseny.** A Postás SE f. hó 21 én vasárnap délelőtt fél 9 órákor a helybeli teregyesületek versenyzőinek bevonásával egyéni lövőversenyt rendez. Testhelyzet: fekvő, térdelő és álló. Lövések száma testhelyzetenként 10 lövés. Az I—V. helyezést érdemdíjazásban részesül és tiszteletdíjat is kap.

— **Lógyakorlat.** Értesitem a város közönségét, hogy a sükösdői lőtérén Rém löiránnyal 1933. május 27-én lögyakorlat lesz. A lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

— **Meghülésnél,** náthaláznál, mandolalobnál, torokgyuladással valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár **természetes „Ferenc József” keserűvíz** rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Tüntetés Bleyer Jakab ellen.** Bleyer Jakab képviselőnek, egyetemi tánárnak, Mikszáth Kálmán-téri lakása előtt tegnap délben mintegy 500 főnyi diákeszport zajos tüntetést rendezett. Kévetelték a diákok, hogy mondjon le a katedrjáról és lakásának ablakait záptojással do-

bálták meg. A rendőrség néhány pillanat alatt saétoszlatta a tüntelőket. Több diákokt előállítottak.

Értesülésünk szerint az ifjúsági vezetői memorandumban fordulnak a kormányzathoz és az egyetemi hatóságokhoz és abban tiltakoznak Bleyer Jakab egyetemi tanár parlamenti magatartása ellen és kévetelik előváloítását katedrjáról.

— **Filléres gyors megy Kalocsáról Szegedre.** Május 21-én reggel fél hat órákor Kalocsáról filléres gyors indul Szegedre. A jegy ára oda-vissza 4 pengő 20 fillér. Az utazni kívánók a kalocsai Árpád R. T.-nél jelentkezzenek. A bajai érdeklődőknek bővebb felvilágosítással városunkban dr. Madarász Lajos I. aljegyző szolgál hivatalos órák alatt.

— **Ellopták a kerékpárját.** Blücher Mihály, Budapest-út 29. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségre mert kerékpárját ellopták.

— **Ferenc József sirja** veszélyben van, mert a bécsi kapucinusok kriptáját fokozatosan elárasztja a talajvíz. A koporsó már részben víz alatt van.

— **Nóman Bálint** kulluszminiszter táviratban üdvözölte a németországi turán szerűlő vízipóló utánpótlás csapatát. A vízipóló utánpótlás egyébként tegnap Nordhausenben 17:0-ra győzött.

— **Cyánezés után** edes a pihenés

**Füredi Sándor** okl. vegyész-mérnök **cyánező vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám.** Lakóvizsgálatat megbizva. **Liszka és Hídeg** szobafestők, **Baja, Katona József utca 3. szám.** A lakóvizsgálat díjtalan!

— **Franciaország** fegyverkezik. Angol jelentések szerint a francia kormány a hadserg gyökeres átcsoportosításáról és harc képességének növeléséről tanácskozik. Lehetséges, hogy a hadkötelezettséget 12-ről 18 hónapra emelik fel.

— **Vesztett** számar mart meg öt embert Balatonrezersturon. A számar kutyaharapástól kapott vesztettséget Agyonverték és fejét felküdék az állatorvosi főiskolának. Az öt meg-mart embert a Pasteur intézetbe szállították.

— **Mahatma Gandhi** egy heti böjt után újból beszélt híveivel. A beszéd közben azonban többször rosszullett

— **Tűz volt Ujpesten** egy posztógyárban. Oltás közben öt tűzoltó elájult, Jónás parancsnoknak pedig egy vasgerenda esett a vállára.

## SZÍNHÁZ.

Ma ötödik napja vendérszerepel az Országos Kamaraszínház kitűnő együttese Baján. A hazai írók mellett évről évre elhozza a külföldi irodalom színe-javát. Ma este Henry Bernstein *Az ostrom* című darabjában gyönyörködhetünk. A dráma teagelyében egy — az élet vi-

harában egyszer rossz vágányra tévedt — politikus áll. Ez az ifjúkori megtévelyedés óriási támadó fegyver a szinte már telőre érkezett politikussal szemben. Talán nem is bírná a harcot, ha nem lebegne előtte egy női arc. A költői szavakba burkolt dráma tizes dialógusait Nádor, Eöry, Miskej és Gaál pergetik le, de mellettük a kisebb szerepekben a farsulatnak majdnem minden egyes tagja fellép.

## MOZI.

### Az utolsó lépés.

Joan Crawford, Robert Montgomery, Nils Asther és Lewis Stone a főszereplői ennek a megrázó és gyönyörű filmnek, amely — mint kevés pária — problémát is nyit a szórakoztatás mellett. Mindenki-nek figyelmébe ajánljuk és filmet, amelyet Stan és Pan burleszikkal és kullufilmmel együtt mutat be ma és holnap az Uránia filmszínház.

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

Laptulajdonos:  
Dr. KNEZEV LÉNEL.

## CORSO.

1933. május hó  
21-én, vasárnap.

Az izgalmak filmje!

Az amerikai hadsereg repülőszázatainak közreműködésével:

## ÉGI titánok

A szárnyas ember  
megrázó éposza  
10 felvonásban.

Főszerepben:

**Wallace Beery,  
Clark Gable,  
Dorothy Jordan**

## Hiradók

### APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Azonnal beköltözhető 1 szoba konyhás lakás, augsztus 1-re 2 szobás, esetleg 3 szobás lakás kiadó. Sárkány-utca 9. Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jeno**, Központi.

## ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel!**

## igen olcsón e l a d ó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

## Cím a kiadóban!

**HUG** Az előkelő közönség Hug. Guerlain

## RADIA

pudert és kölnivizet használ

Tökéletes minőség! Francia izlés! Utólagos összetétel!

## RADIA

PARIS

UDITI!

SZÉPITI!

FIATALITI!

A Radia puder lehetőleg szerű finomsága rendkívüli tapadóképeségénél fogva különösen az érzékeny, mitesszerez arcbőrűek részére nélkülözhetetlen!

Bajai egyedelarúsító:

**Városi Drogéria Baja.**

Kérjen ingyen mintát.

**GYUMÖLCSFA permetező szerek**

megbízható minőségben és olcsó áron.

**Örök áron eladó: Eladó ház** szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegeház mellett.)

**Bácsme gyében** kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

**Baranyamegyében** 100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bácskai földért elcserélhető.

**Tolnamegyében** 300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

**Kiadó haszonbérleti földek:**

**Pestme gyében** 240 kat. hold, műut mellett a városból 8 km-nyire egy tágban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledekkel.

140 kat. hold a városból 16 km-nyire, a vasútállomástól 1 km-nyire. Falutól 6 km-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, kötött talajú, egyharmad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

**Tolnamegyében** 400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifizetett évi bérrrel és adóval, cseledebérrrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáshor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

## Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

## Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

**Palotabozsokon** (Baranya megye)

vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbeadó.

Övakodjék a zugigynököktől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

május hó 15-től május hó 21 ig:

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ GYARMATI EMIL**

gyógyszertára.

## APRITOTT akácfa 100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. ;—: Araink házhoz szállítva értendő.

## A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

## ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál  
**SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY**  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferentiek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő a Baja-Bácskára.

Hirdessen a Baja-Bácskában.